



## 全力以赴做好消防安全和森林防火工作

# 时刻绷紧消防安全和森林草原防火这根弦

□本报评论员

4月1日,省委常委会召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记关于做好森林防火工作的重要批示指示精神,研究我省贯彻落实意见。4月2日,省委、省政府发出紧急通知,就进一步做好森林草原防火和安全稳定工作进行安排部署。全省上下一定要按照会议和通知要求,充分认识消防安全和森林草原防火工作的重大意义,时刻绷紧消防安全和森林草原防火这根弦,全力以赴做好各项工作。

习近平总书记关于做好森林防火工作的重要批示指示,具有重大政治意义和指导意义,为我们做好消防安全和森林草原防火工作指明了方向。消防安全和森林草原防火工作事关改革发展大局,事关人民群众根本利益。当前正值春季火灾多发期,消防安全和森林草

原防火形势十分严峻。四川省凉山州木里县森林火灾及我省近期一些市县森林火灾事故,暴露出消防安全和森林草原防火方面的问题和短板,为我们敲响了警钟。全省上下一定要举一反三、引以为戒,坚持底线思维,增强忧患意识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,把消防安全和森林草原防火工作抓得紧而又紧、实而又实,坚决当好首都政治护城河,以河北之稳拱卫首都安全,以河北之进服务全国改革发展大局。

海恩法则告诉我们,每一起严重事故的背后,会有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。防患于未然,胜过一切事发后的救援。把关口前移,尽最大努力堵住漏洞,消除隐患,才能把火灾危险消灭在萌芽状态。要深入开展森林草原火灾隐患排查回头看,及时解决存在的问题,要加大森林草原巡护密度,严格管控野外火

源,严禁火种进入,要强化人防物防技防,确保火情第一时间发现、第一时间处理,要加强执法,依法依规严厉打击违法用火行为,把这些工作做实做好,才能确保有备无患、万无一失。

森林草原防火工作专业性、危险性高,必须加强应急处置指挥体系和保障体系建设。练兵千日,用兵一时。平时要严要求、高标准,关键时刻才能保护人民生命财产安全。要层层建立指挥体系,抓好专业队伍建设,强化应急演练,科学抢险救援,确保人民群众和救援人员安全。要进一步加大科技力量和资金投入力度,全面提升设施设备保障水平,确保一旦发生火灾能够快速扑灭、有效救援,将损失和影响降至最低。

确保森林草原防火安全,严格落实责任体系十分关键。要层层压实各级党委、政府属地责任和职能部门监

管执法责任,对发生火灾事故、造成严重影响的,要依法依规严肃追究问责。消防安全和森林草原防火,事关每个人的安全和幸福,绝不仅仅是消防和林业部门的事情。要抓好宣传教育引导,发挥正反两方面典型作用,大力倡导移风易俗、文明祭扫,加强防火形势、政策法规、紧急避险常识等宣传,充分发动群众投诉举报,调动群众积极性,坚决打赢消防安全和森林草原防火这场硬仗。

安全问题无小事,任何时候都不能麻痹大意,任何环节都不能掉以轻心。让我们时刻绷紧消防安全和森林草原防火这根弦,始终保持高度警觉,采取扎实有效措施,抓好每个细节,切实把党中央关于消防安全和森林草原防火的部署要求落到实处,为人民群众生命财产安全提供坚强保障,为改革发展创造良好环境。

## 加大防火宣传力度 让防火成为自觉行为

# 我省公布一批森林草原防火宣传口号

本报讯(记者曹晋 见习记者韩振鹏)为加大防火宣传力度,有效防范森林草原火灾发生,近日,省林业和草原局公布了一批森林草原防火宣传口号。

这些防火口号主要包括:严禁烧秸秆、燎地边、上坟烧纸;关爱环境,严防山火;上坟不烧纸,植树寄哀思;火烧连营八百里不仅仅只是故事,火是最无情的,平安之路,防火起步;防火如防灾,防火如防疫,千万别大意;人把防火关,有备无患保平安;火灾不难防,重在守规章;隐患险于明火,防范胜于救灾;冬春草木干,防火要当先;依法治火,严惩犯罪;防火,靠你靠我靠大家,人人有责。

防火宣传口号还特别关注了森林防火,主要包括:一根火柴可以毁掉造火柴的万棵大树,植树千日功,遇火一日空;严管林,慎用火,防为先;千里之

堤溃于蚁穴,万亩森林毁于星火;人的生存不能没有森林,关注森林最重要的是防火;森林火灾重防范,严控火源是关键;建设秀美山川,护林防火当先;森林一把火,大地两行泪;让绿色拥抱大地,让火灾远离森林;森林防火

是全社会的共同职责;一点星火,能毁万年林;火源不入山,森林才平安;身在绿海中,防火记心中;保护森林就是保护人类自己;森林防火,利国利民;进入林区,防火第一;林区过往车辆行人要接受森林防火检查。

省林业和草原局相关负责人表示,各地相关部门将深入林区牧区,增设宣传牌,张贴宣传标语,出动宣传车,悬挂警示旗,开通大喇叭,发放明白纸,让这些宣传口号深入人心,让防火成为人们的自觉行为。

## 我省启动森林草原防火气象服务保障Ⅳ级应急响应

本报讯(通讯员郭迎春 记者宋平)经对我省近期森林草原火险气象等级综合研判,省气象局决定4月2日启动森林草原防火气象服务保障Ⅳ级应急响应。

应急响应启动后,省气象局内部各单位和相关市(承德、张家口、唐山、秦皇岛、保定、石家庄、邢台、

邯郸)气象局立即进入Ⅳ级应急响应状态,同时要求省气象部门各单位按职责分工,做好气象监测、预报预警和森林草原防火气象服务保障工作。

省气象台预计,4月3日至5日,我省大部地区大部时段晴到多云,天气干燥,风力较大,气温先升后降。其

中4月4日中南部大部地区最高气温将上升到27至29度。

省气象专家提醒,近期风力较大,天干物燥,森林火险气象等级较高,各地要继续做好火源管控和巡查、监测工作。清明上坟烧纸或踏青春游时一定要加强森林草原防火工作,严防森林草原火灾的发生。

发现隐患要及时向当地政府提出整改意见,并认真督促落实,每日向市防火办上报督导检查情况。

该市委要求认真落实网格化监管,落实县区领导、部门包乡镇,乡镇干部包村,村干部包户的包联制度。

由各地乡镇负责,因地制宜划分网格区域,并实行村两委干部和护林员责任捆绑,对本网格内的重点人群、重点风险点逐一调查登记,落实到山头、坟头、沟岔道口,明确分包责任人,形成乡、村两级工作台账。

### 封山防火期内

## 公职人员违规用火开除公职

本报讯(记者尉迟国利)近日,承德发布2019年春季森林草原封山防火公告,3月25日至5月31日为全市封山防火期。在此期间内违规用火的,无论损失大小,凡公职人员一律开除公职,非公职人员一律处以经济重罚或依法行政拘留。

该市行政区域内的所有林区、以森林为背景的旅游景区、自然保护区和草原,为封山防火范围。在森林草原封山防火范围内,严禁下列行为:进入林区内郊游、踏青等活动;携带火种、火源进入山林;烧火取暖、野外吸烟、乱丢火种、烧纸祭祀、烧荒、烧秸秆、燎地边、焚烧垃圾;野炊、生火烘烤食物、燃放烟花爆竹、放孔明灯、爆破作业;其他野外用火行为。

森林草原防火实行行政首长负责制,各级政府对本行政区域内森林草原防火工作全面负责。县(市、区)政府要在进入森林草原区路口、通道设立防火临时检查站,严禁无关人员进入封山防火区。所有护林员、巡逻队员、检查站和瞭望哨工作人员,必须坚守岗位,履行职责。对玩忽职守、擅离岗位人员,依法追究主管负责人和直接责任人责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

任何单位和个人发现火情,应立即上报,对知情不报或迟报者,将追究责任。对当地政府上报不及时、行动迟缓,组织扑救不力,造成较大影响及重大经济损失或人员伤亡的,严肃追究当地政府和主要负责同志和相关人员的责任。

### 承德

## 保定 对9个山区县区防火情况进行督导巡查

本报讯(记者寇国莹)4月2日,从保定市相关部门获悉,市森林草原防火指挥部成员单位组成9个督导组,对涞水、涞源、阜平等9个山区县区防火情况进行督导巡查,并与所包县区、乡镇实行责任连带制度,进行不间断、全天候、拉网式督查。

日前,保定市委、市政府下发《进一步强化森林草原防火措施落实的通知》,从宣传教育、火源管控、隐患排查、预警监测、应急预案、责任落实六个方面对当前森林草原防火工作再强化、再部署,要求各督导组坚持问题导向,采用集中督查和日常督导相结合的方式,

发现问题隐患要及时向当地政府提出整改意见,并认真督促落实,每日向市防火办上报督导检查情况。

该市委要求认真落实网格化监管,落实县区领导、部门包乡镇,乡镇干部包村,村干部包户的包联制度。

由各地乡镇负责,因地制宜划分网格区域,并实行村两委干部和护林员责任捆绑,对本网格内的重点人群、重点风险点逐一调查登记,落实到山头、坟头、沟岔道口,明确分包责任人,形成乡、村两级工作台账。

## 增强基层民政服务能力 推动民政事业持续健康发展

(上接第一版)多做雪中送炭、增进民生福祉的事,促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。

国务委员王勇参加会见并在会上讲话指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和指示精神,认真落实李克强总理讲话要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,全面扎实完成脱贫

攻坚兜底保障任务,加强和完善各类困难群众基本生活保障,不断提升基层社会治理和社会基本服务水平,努力推进民政事业改革发展上新台阶。

肖捷、何立峰参加会见。第十四次全国民政会议的任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平关于民政

工作的重要论述,总结党的十八大以来民政事业改革发展取得的成就,研究部署今后一个时期的民政工作。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门负责同志,全国民政系统先进集体、先进工作者和劳动模范、孺子牛奖获得者代表等出席会议。

(上接第一版)政府属地责任和职能部门监管执法责任,坚持领导包联制度,实行网格化管理,逐级划定责任区,做到重点区域全覆盖。要落实重大事项报告制度,强化应急值守,完善应急预案,加强督导检查,对发生火灾事故、造成严重影响的,依法依规严肃追究问责,切实把党中央关于消防

安全和森林防火的部署要求落到实处。

## 用心用情用力做好退役军人管理服务工作 充分发挥退役军人改革发展稳定生力军作用

(上接第一版)会议强调,要严格规范管理,确保社会大局和谐稳定。要认真做好信访维稳工作,坚持事要解决,广泛听取退役军人诉求和意见,严格落实领导包联制度,着力为退役军人排忧解难。要加大依法依规处置力度,有效防范化解风险。要切实做好退役军人思想政治工作,充分发挥退役军

人在改革发展稳定中的生力军作用。会议强调,要加强党对退役军人事务工作的领导,坚持党管干部、党管人才,层层落实属地责任和监管责任,强化督查检查,严格考核问责,不断提高我省退役军人事务工作的质量和水平,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。省领导李宁、张古江参加会议。

## 认真学习贯彻习近平总书记重要批示指示精神 坚决打赢春季森林草原防火硬仗

(上接第一版)政府系统要充分认识实施两个《条例》的重大意义,全面把握内涵要求,坚决抓好贯彻执行,切实提高党组履职尽责的政治性和有效性,提升党员干部教育管理工作的质量。会议审议并原则通过了《关于推进工程建设项目审批提速的若干措施》。会议强调,要在工程建设项目审批领域,相对集中行政审批事项,在立项用地规划许可、工程

建设许可、施工许可、竣工验收阶段均提出目标明确、可操作性强的取消、转变、合并、优化等举措,最大限度减少审批事项,削减审批材料,简化审批环节,压缩审批时限。要加强事中事后监管,运用互联网等现代信息化手段,提高政务服务水平。

会议还研究了《河北省优化调整能源结构实施方案》《河北省小型船舶运输管理规定(草案)》。

## 深入贯彻落实习近平总书记重要批示精神 切实做好森林草原防火和安全稳定工作

(上接第一版)以河北之稳拱卫首都安全,以河北之进服务全国改革发展大局。全面排查各种安全隐患,坚决采取有力措施彻底整改到位。各地各部门要在前一段工作基础上,深入开展森林草原火灾隐患排查,回头看,紧紧盯住重点林场、森林旅游景区、城乡接合部、连片坟地等关键部位,以及林下可燃物

流程,扑火人员是否掌握避险和扑救技能。同时,要对消防安全、安全生产、信访稳定等方面存在的风险点,进行全面彻底摸排整改,确保不留死角盲区。要坚持隐患排查就是事故,事故就要处理,对排查发现的问题隐患建立台账制度,实行清单管理,逐一明确整改时限、措施和责任单位、责任人,确保及时有效整改到位。

加大火源管控力度,依法严厉打击违法用火行为。各地各部门要坚持人防、

物防、技防相结合,针对清明、五一节日期间用火特点,采取超常规措施,严控林区牧区上坟烧纸、燃放烟花爆竹、点放孔明灯、焚烧秸秆和烧荒等行为。要推广石家庄市等地做法,对重点林区严格落实封山措施,抽调专门力量加强巡查巡护,封堵火源,严密布控,死看死守,严禁无关人员进山入林。要充分利用卫星监测、红外线视频监控、无人机侦测、高山瞭望、地面巡逻等综合手段,对自然保护区、风

景区胜区、森林公园和环首都地区等重点部位林区进行24小时监控。要依法严厉打击野外违法用火行为,对打烟灶、燎地边等造成严重后果的,依法查处,公开曝光,始终保持打击违法用火高压态势。

通知要求,各地各部门要切实加大宣传力度,动员各方面力量齐抓共管。科学有效应急处置,确保人民群众生命财产安全。牢固树立底线思维,确保全省社会大局和谐稳定。实行领导包联制度,建立健全责任体系和落实机制,对责任不落实、防控不到位,发生森林草原火灾和重大安全稳定事件的,依规依法依规严肃追究问责。

## 全省人大系统 河北发展、人大尽责 主题实践活动动员会召开 赵一德出席并作动员讲话

本报讯(记者赵建)4月2日,全省人大系统 河北发展、人大尽责 主题实践活动动员会在石家庄召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真落实党中央和省委决策部署,落实王东峰书记要求,对全省人大系统开展 河北发展、人大尽责 主题实践活动进行动员部署。省委副书记赵一德出席并作动员讲话。省人大常委会常务副主任范照兵主持,副主任王晓东就开展 河北发展、人大尽责 主题实践活动指导意义作了说明,副主任王会勇宣读了省人大常委会关于2018年三项联动监督工作情况通报,副主任袁瑞平、周仲明分别在分会场出席会议。

赵一德充分肯定了省人大及其常委会前段工作,对扎实推进主题实践活动提出明确要求。他强调,要提高政治站位,站在自觉践行 四个意识、坚决做到两个维护的高度,以

强烈的政治责任感和历史使命感推进主题实践活动开展。要担起政治责任,坚持聚焦重点,在办好 三件大事 上主动作为,在推动创新发展、绿色发展、高质量发展上履职尽责,在推动群众办实事、办好事上发挥作用,坚持问题导向,及时发现制约改革发展、影响社会稳定的突出问题,找准症结,推动整改,防范风险,坚持注重实效,聚焦经济社会发展短板弱项和群众关心、社会关注的热点难点,列出时间表、路线图,有力有序推进,认真落细落实,把握规律性,增强系统性,突出创新性,体现群众性,强化规范性,确保取得最佳效果。要加强组织领导,党委切实加强统一领导,人大充分发挥主导作用,一府一委两院 自觉接受监督,为开展主题实践活动提供有力保障,推动省委重大决策部署落地落实。

会上,邢台、衡水、张家口及武安市人大常委会负责同志作了交流发言。

## 省十三届人大常委会召开主任会议

本报讯(记者高珊 见习记者吴安宁)4月2日,省人大常委会常务副主任范照兵主持召开省十三届人大常委会主任会议。省人大常委会副主任王晓东、王

会勇,秘书长曹汝涛出席会议。会议听取了关于省十三届人大常委会第十次会议议题和召开时间的说明,并进行了研究讨论。

## 燕赵楷模 时代新人发布厅 发布孙国亮先进事迹

本报讯(记者刘冰洋)4月2日,省委宣传部在 燕赵楷模时代新人发布厅 公开发布孙国亮先进事迹,授予其 燕赵楷模 时代新人 称号。

孙国亮是河北公安警察职业学院驻阳原县四十亩滩村第一书记。自2016年担任驻村第一书记以来,他履职尽责、扎根一线,带领工作队和全体村民定规划、谋发展、强基础、扶志气,用心用情用力

真帮真扶,努力为乡亲们刨去穷根,让黄土地焕发新机。三年来,他带领乡亲们成立了农业合作社,建起35个蔬菜大棚,蔬菜种植产业搞得有声有色,2018年蔬菜种植收入达到73万多元。此外,他还帮助村里搞起了柴鸡养殖,去年赚了20多万元。2018年,四十亩滩村实现脱贫出列,村民人均收入超过之前的2600元上升到8000多元。

## 我省6人荣登3月 中国好人榜

本报讯(见习记者张宇昊)4月2日,中央文明办在广西柳州举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,发布3月中国好人榜。经广大网友点赞评议,107位(组)身边好人光荣上榜。其中,我省王岗伟、张志愿、段非、许利娜、苗志刚、王秀荣6人入选。

36岁的馆陶县馆陶镇副镇长王岗伟,2014年负责扶贫工作以来,连续多月加班加点,劳累过度倒在工作岗位上,如今全镇贫困人口下降到

76户246人。涿州明城恒盛集团董事长张志愿,心系国防,创办企业18年来,先后安置200余名复转军人就业,并累计投入400余万元用于拥军事业。80后青年段非和许利娜,2006年创办了报恩网公益慈善网站,将9万余元结婚礼金捐赠助学。唐山海港经济开发区渔民苗志刚,15年来救起200余名遇险者。固安县南关村村民王秀荣,40年如一日照料公婆,无微不至,用孝心感染着周边群众。

## 大型摄影集《中国 美丽河北》出版

本报讯(记者肖煜)近日,由省委宣传部、省生态文明建设促进会、河北出版传媒集团等单位共同策划编辑的大型摄影集《中国 美丽河北》由河北美术出版社出版。

《中国 美丽河北》共选取摄影作品近500幅,采用中英文对照的编排方式,围绕生态保护、生态治理、生态修复等工作重

点,立足河北现实,突出河北特色,从绚丽多姿、风貌独特的自然风光、历史悠久、建筑宏伟的名胜古迹、宜居家园、美丽乡村的绿色崛起、巧技绝艺、丰富多彩的传统文等方面,全方位展示了河北大力推进生态文明建设的新举措、新进展,真切、直观、生动、形象地反映出河北人民建设生态文明的丰硕成果。

## 辛集市委原常委、市公安局原局长杨惠欣 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(记者刘荣荣)4月2日,省纪委监委网站发布消息,日前,省纪委监委指定衡水市纪委监委对辛集市委原常委、市公安局原局长杨惠欣严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,杨惠欣违反政治纪律,搞封建迷信活动,违反组织纪律,不如实报告个人有关事项,违反廉洁纪律,收受礼金。涉嫌纵容黑社会性质组织犯罪、受贿犯罪,巨额财产来源不明犯罪。

杨惠欣身为党员领导干部,理想信念丧失,执法犯法,贪欲膨胀,严重违法违纪,构成职务违法并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予杨惠欣开除党籍、开除公职处分。由衡水市纪委监委依法将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉,并随案移送涉案财物。